

информацию о клиенте, ставшую им известной в ходе приема. Таким образом, сохранение конфиденциальности в юридических клиниках можно рассматривать аналогично сохранению адвокатской тайны. Тем не менее уголовно-процессуальное законодательство не освобождает студентов-консультантов юридических клиник от обязанности давать показания в качестве свидетелей. Соответственно, при отказе либо уклонении от дачи показаний они могут быть привлечены к уголовной ответственности, что нарушает принцип сохранения конфиденциальности информации о клиенте.

Для разрешения указанной проблемы и закрепления процессуальных гарантий для студентов-консультантов юридических клиник предлагается внести их в число субъектов, не подлежащих допросу в качестве свидетелей по уголовным делам.

ЗНАЧЕНИЕ ЮРИДИЧЕСКОЙ КЛИНИКИ

*Потупчик Т. В., Могилевский государственный университет
им. А. А. Кулешова*

Научный руководитель: С. Н. Ховратова

В последнее время профессия юриста стала одной из самых популярных среди молодежи. Однако мало просто большого количества юристов, очень важен уровень их квалификации. Среди университетов, выпускающих высококвалифицированных юристов, Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова может гордиться высоким уровнем подготовки своих выпускников, что на сегодняшний день является важным фактором в развитии политических, экономических, культурных и социальных систем не только города, но и страны.

Для того чтобы иметь возможность выпускать квалифицированных юристов с достаточным багажом не только теоретических знаний, но и практического опыта, большое значение имеет наличие в университете юридической клиники, где студенты могут приобрести практические навыки, необходимые в будущей профессиональной деятельности. На базе Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова организована юридическая клиника, которая во многом помогает студентам применить на практике полученные во время учебного процесса знания.

Юридическая клиника – это некоммерческая организация, целью которой является предоставление возможности студентам приобретать опыт юридического консультирования, применять свои теоретические знания на практике и даже предоставлять бесплатную юридическую помощь малообеспеченным и другим незащищенным слоям населения.

В своей деятельности юридическая клиника руководствуется законодательством Республики Беларусь и предоставляет студентам возможность применять законодательство в конкретных ситуациях, позволяет применить теорию на практике еще до окончания университета.

Стать студентом-консультантом, который сможет в дальнейшем помогать гражданам можно, но если студент в полной мере выполняет объем учебного плана и готов пройти конкурсный отбор руководителями клиники. Таким студентам обеспечат необходимую подготовку и предоставят консультации по следующим направлениям: трудовое право, гражданское право, семейное право, административное право и другие отрасли права.

Прием граждан осуществляется путем их консультирования в юридических клиниках, которое может быть произведено одним из следующих способов:

Личное консультирование. Посетитель приходит в определенное время на прием по предварительной записи или в порядке живой очереди (в зависимости от правил внутреннего распорядка клиники). Во время приема консультант проводит опрос посетителя, знакомится с документами, делает копии при необходимости. В ходе консультации может быть дан устный/письменный ответ на вопрос, составлены процессуальные документы (иск, ходатайство, жалоба и так далее)

Дистанционное консультирование. Под дистанционным консультированием понимаются ответы на обращения граждан посредством электронной или обычной почты. Обращение поступает в юридическую клинику, передается консультанту. В течение определенного количества времени (как правило, в течение 10 дней) консультант готовит ответ, который проверяется куратором клиники и направляется гражданину.

Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что наличие юридической клиники в университете помогает студентам получить практические навыки профессиональной деятельности во время обучения на юридическом факультете, оказывая при этом правовую помощь малообеспеченным и социально незащищенным слоям населения.

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ В ЮРИДИЧЕСКОЙ КЛИНИКЕ

*Синковец М. А., Могилевский государственный университет
им. А. А. Кулешова*

Научный руководитель: С. Н. Ховратова

Первая юридическая клиника в современном ее значении появилась еще в XIX в. Основателем такой клиники стал профессор Майер из Казанского университета. С того времени данная идея не утратила своей актуальности вплоть до XXI в. Такие организации созданы при огромном количестве университетов различных стран мира. Наш университет не стал исключением: на базе факультета экономики и права Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова действует Региональный центр правовой помощи. Каждому начинающему консультанту необходимо определить для себя, какими навыками он должен обладать, чтобы

